
Corrigé exercices inéquations 

Exercice 1 

1) 7783  xx  équivaut aux lignes suivantes :                                            

8773  xx                                                                                                          

154  x                                                                                                                      

4
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






;

4

15
 

2) )75(392  xx  équivaut aux lignes suivantes :                                          

219152  xx                                                                                                   

3013  x                                                                                                                     

13

30
x     S = 










13

30
;  

3) 84125  xx  équivaut aux lignes suivantes :                                            

12845  xx                                                                                                              

20x         S =  20;  

4) 8783  xx  équivaut aux lignes suivantes :                                                 

8873  xx                                                                                                              

04  x                                                                                                                               

0x            S =  ;0  

5) 12474  xx  équivaut aux lignes suivantes :                                              

71244  xx                                                                                                                       

50              S = R   car 0 est toujours plus petit que 5 

 

Exercice 2 

1) 
7

82

3

23 


 xx
 équivaut aux lignes suivantes :                                  

0
21

)82(3)23(7


 xx
                                                                      

0
21

2461421


 xx
                                                                                         

0
21

3815


x
                                                                                                               

03815 x  car 21 est positif                                                                                           

15

38
x               S = 










15

38
;  

2) 
5

)75(3

3

82 


 xx
 équivaut aux lignes suivantes :                                

0
15

63454010


 xx
                                                                                   

0
15

2335


 x
                                                                                                   

02335  x  car 15 est positif                                                                                    

35

23
x    S = 










35

23
;  
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3) 
7

3

4

5

3

1

5

xx
  équivaut aux lignes suivantes :                                         

12

415

35

157 


 xx
                                                                                                    

12

19

35

22


x
                                                                                                             

22

35

12

19
x                                                                                                                       
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4) 
6

154

3

42 


 xx
équivaut aux lignes suivantes :                                      

0
6

15484


 xx
                                                                                                         

0
6

7
   S = R  

5) 
4

314

2

75 xx 



 équivaut aux lignes suivantes :                                 

0
4

3141410


 xx
                                                                                                       

0
4

13


x
                                                                                                                           

0x   S =  ;0  

 

Exercice 3 

1) 0)1)(1(  xx  : on commence par étudier x + 1 = 0 et x – 1 = 0 ; x = - 1 ou x = 1 ; 

on dresse le tableau suivant :  

x            1              1    
x – 1                      -                              -             0    + 

x + 1                      -             0               +     + 

( x + 1 ) ( x – 1 )                     +             0               -             0    + 

 S =  1;1  

2) 0
2

1
)5( 








 xx  donne le tableau suivant : 

x   
       

2

1
 

       5                      

5 – x   + +              0    - 

2

1
x  

 -                0       +                       + 











2

1
)5( xx  

                         -                0             +            0    - 

S = 







5;

2

1
 

3) 0)1)(32(  xx  donne le tableau suivant : 
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x              1 
           

2

3
 

                     

2x – 3                      -                         -             0    + 

1 – x                      +             0          -      - 

)1)(32( xx                       -             0          +             0    - 

S =   







 ;

2

3
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4) 0
3

1
2

3

1

3

2


















 xx  donne le tableau suivant : 

x   
           

2

1
 

           6                     

3

1

3

2
x  

                       -             0             +      + 

x
3

1
2   

                       +                            +            0   - 
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                       -             0             +             0   - 

S = 







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2
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5) 0)2)(1(  xx  donne le tableau suivant : 

x              - 1              2                      
x + 1                       -              0               +    + 

x – 2                        -                               -             0   + 

)2)(1(  xx                        +              0               -             0   + 

S = ] -1 ;2 [ 

 

 

Exercice 4 

1) 0)12( 2 x  : un carré est toujours positif ou nul dans R donc S =   

2) 014 2 x  : pour la même raison , cette inéquation est toujours vraie donc S = R  

3) 02 x  : idem , S = R 

4) 02 x  : la seule fois où cette inéquation est vérifiée c’est lorsque x = 0 donc S =  0  

5) 0)5( 2  x  : idem , x doit être égal à – 5 : S =  5  

 

 

 


